



К 55-летию
окончания Второй
Мировой войны
Сочи, море и...
Фестиваль:
Антон Табаков
Вести из Ближнего
Зарубежья:
Эстония
Люби и знай
Свой край:
Плюсса

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
издается
с февраля
1944 года

Вторник,
22 августа
2000 года
№ 125
(13516)

Цена
свободная.

В понедельник у главы муниципального образования

В понедельник, 21 августа, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация о работе М ЖПЭП, с которой выступил начальник М ЖПЭП В. С. Троценков. Он, в частности, сказал, что основной функцией предприятия является содержание и эксплуатация жилого фонда города и района, предоставление жилищно-коммунальных услуг населению. В настоящее время в балансе ЖПЭП находится 708 домов, в которых проживает 42 тыс. человек. В структуру предприятия входит 5 ЖЭУ, ТРСЦ, специализированная служба, занимающаяся проверкой вентиляционных и домовых каналов, а также их ремонтом, лифтовая служба, обслуживающая 29 лифтов (признанная лучшей в области). Год назад ликвидирована газовая служба, которая выполняла функции, не свойственные жилищным организациям. На предприятие возложены также

обязанности расчетно-кассового центра. Содержание абонентского отдела, отдела субсидий и паспортного стола обходится в 670 тыс. рублей в год.

На предприятии довольно трудная обстановка с кадровым обеспечением, одна из причин чего — низкая зарплата. В настоящее время работает 520 человек (плановая численность — 840 человек, нормативная — 1120 человек).

Большую тревогу вызывает состояние жилого фонда. Он катастрофически стареет. Нормативный объем капитального ремонта — 4—6%, но его практически нет, ведется только текущий ремонт. Тревожит и состояние межпанельных стыков, их герметизация. Требуется ремонт 17 км швов.

Решение многих проблем требует финансовых средств. Положение дел усугубляется тем, что население задолжало за коммунальные услуги достаточно большую сумму денег: на 1 января 1998 г. задолженность составляла 3.959 тыс. руб., на 1.01.99 г. — 5420 тыс. руб., на 1.01.2000 г. — 6516 тыс. руб., на 1.08.2000 г. города и района.

— 6724 тыс. руб. Хотя, следует отметить, что ЖПЭП активно использует различные формы и методы получения задолженности. Задолжавшие квартиросъемщики должны иметь в виду, что при судебном варианте им придется платить достаточно большие пени. Выступая по ходу обсуждения данного вопроса, заместитель главы муниципального образования А. А. Хоперский подчеркнул, что население должно понять: состояние коммунальных услуг, их качество во многом определяется полнотой сбора платежей.

Он также отметил, что несмотря на имеющиеся трудности, жилищно-коммунальное хозяйство будет подготовлено к зиме в минимальных необходимых объемах. Подводя итог рассмотрению данного вопроса, Я. Я. Богданов рекомендовал руководству ЖПЭП повысить требовательность к службам, которые отвечают за санитарное состояние дворовых территорий, но главное — подготовить жилой фонд к предстоящей зиме.

Затем были рассмотрены другие текущие вопросы жизни города и района.

11 августа в ООО «Облконсервпром» состоялся праздник, посвященный трехлетию создания предприятия. Ученики школы-интерната № 1, над которыми шефствует «Облконсервпром», подготовили праздничное представление. В честь юбилея каждый работник предприятия был отмечен денежной премией. лучшие работники по-

лучили почетные грамоты.

Приятной новостью поделился с собравшимися генеральный директор «Облконсервпрома» М. Ю. Карисалов. Администрация предприятия сочла возможным за трехлетний стаж работы предоставить каждому сотруднику один дополнительный день к отпуску.

В. ГАЛКИНА.

Праздник удался

Второй месяц на швейную фабрику в ООО «Садолин Гарментс» каждый день приезжают 25 работниц из Гдовы, а также 11 человек из Кингисеппа. Учитывая, что в Кингисеппе не имеют работы по специальности женщины, ранее трудившиеся на швейных производствах, вла-

делец сланцевской фабрики И. Садолин предполагает открыть там аналогичное производство. В планах датчанина аренда цехов фабрики «Рот-Фронт», где уже в сентябре он намерен организовать швейное производство, подобное сланцевскому.

Приезжают на работу

Второй месяц на швейную фабрику в ООО «Садолин Гарментс» каждый день приезжают 25 работниц из Гдовы, а также 11 человек из Кингисеппа. Учитывая, что в Кингисеппе не имеют работы по специальности женщины, ранее трудившиеся на швейных производствах, вла-

Операция «Внимание! Дети»

За 7 месяцев этого года на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области в дорожно-транспортных происшествиях погибло 29 детей, 617 получили ранения.

С 21 августа по 10 сентября в нашем городе, как и по всей территории региона, проводится

операция «Внимание! Дети». Ко всем водителям просьба быть особенно внимательными к маленьким пешеходам, осуществлять движение даже в светлое время суток с включенным ближним светом фар.

Сланцевское отделение ГИБДД.

Победы—впереди

Шахматистка Евгения Овод и ее тренер Ю. В. Малинин вернулись с финала кубка России, Евгения, набрав с тремя своими соперницами равное количество очков, поделила 5—8 места. Всего в финале кубка участвовало 12 человек. По мнению тренера, Евгения сыграла неплохо.

Следующие соревнования, в которых планируется участие Е. Овод в составе С.-Петербургской команды, — кубок Европы — состоятся в сентябре. В конце октября — первенство мира. Участие в нем будут диктовать финансовые возможности.

Футбол: лидеры прежние

Последняя футбольная неделя серьезных изменений в турнирную таблицу не принесла. Лишь «Ветеран» с пятого места переместился на четвертое, освободив свое место «Охране». Продолжает победное шествие «Любимец», обыгравший в минувший четверг стражей порядка со счетом 6:0.

Немножко статистики. С начала чемпионата сыграно 35 матчей. В воротах соперников побывало 216 мячей (6,2 мяча за игру).

Результативнее всех

в каждой встрече «Любимец» (5,5 гола за встречу). А самый меньший показатель у «Водоканала» — 0,8 гола за матч. «Водоканал» владеет еще одним «рекордом» — он умудряется пропускать в свои ворота в среднем восемь мячей за игру. Самые непробиваемые ворота у «Шахтера». В них за восемь игр побывало всего семь мячей (0,9 за матч). Турнир продолжается.

В. ДУДИН, внешт. корр.

Горячий телефон

2 — 16 — 70
с 16 до 17 часов

Р. ТРУТОВА: «После аварии в городе, когда долгое время не было воды, хотелось бы знать, можно ли ее пить, не прокипятить?»

Отвечает оператор пульта управления водоочистных сооружений Е. П. ПОЛЕТАЕВА:

— Ремонтировался участок канализации. Параметры воды, согласно всем нормам, остаются нормальными, так что пить воду можно.

Время не теряют

В жилищном производственно-эксплуатационном предприятии полным ходом продолжаются работы по ремонту жилого фонда. На прошлой неделе были получены трубы для ремонта нижнего розлива горячего и холодного водоснабжения. Началась оплата счетов по поставкам секций бойлеров. Запланировано установить дополнительные секции по 26 адресам, в том числе в доме 24а по улице Ленина, в доме 9б по улице Шахтерской Славы, жильцы которых постоянно испытывали проблемы с теплом.

Все эти работы были дополнительно профинансированы из городского бюджета. Кроме того, в ЖПЭП продолжается ремонт кровель, только что закончены работы по дому 2 на улице Баранова, по дому 3 в Новоселье. Закончена промывка системы теплоснабжения жилых домов, и с прошлой недели начата аналогичная работа в школах, детских садах и других административных зданиях.

Горючее вовремя

На прошлой неделе во вторник в район поступило горючее по товарному кредиту для сельскохозяйственных предприятий. Согласно сделанным заявкам, получают его в нашем районе две акционерных общества — «Родина» (50 тонн) и «Осьминское» (35 тонн). Остальные хозяйства также запасают горючесмазочные материалы, чтобы обеспечить бесперебойную работу техники во время предстоящей уборочной кампании.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

Сумма валового совокупного годового дохода физических лиц, по сообщению МНС, указанная в декларациях о доходах за прошлый год, составила 333,765 млрд. рублей, что на 30 млрд. рублей больше, чем в 1998 году.

Прайм-ТАСС. Необоснованные поступления валютных средств от экспорта нефти в первом квартале текущего года составили 222,9 млн. долларов.

Прайм-ТАСС. По сравнению с июнем импорт в июле сократился на 130,4 млн. долларов, или на 7%, сообщили в пресс-службе Государственного таможенного комитета РФ.

Российские атомные электростанции за период с 1 января по 4 августа 2000 года выработали 76 млрд. 265,7 млн. квт. ч. электроэнергии, что на 8% превысило показатель, достигнутый годом ранее.

„02“ сообщает:

ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района зарегистрировано 30 сообщений о преступлениях и происшествиях. За административные правонарушения привлечены к ответственности 253 человека, наказаны за мелкое хулиганство 57, за нахождение в общественных местах в нетрезвом виде 128, из них 64 были помещены в медвытрезвитель. Правила дорожного движения были нарушены 439 раз, выявлено семь водителей в нетрезвом состоянии.

ГРАБИТЕЛЬ ИЗОБЛИЧЕН

18 августа в дежурную часть ОВД позвонила прода-вец магазина, расположенного на улице Деревообделочников. Она сообщила, что около 15 часов 30 минут в магазин вошел мужчина и, угрожая ножом, похитил из кассы около 300 рублей, а также прихватил бутылку пива. После этого незнакомец покинул магазин и на велосипеде скрылся. Дежурная часть тотчас же сориентировала наряды на перекрытие возможных путей отхода преступника. И через несколько минут сотрудники ГИБДД по приметам задержали подозреваемого.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Как сообщил директор МП «Комбинат коммунальных предприятий» Г. А. Тишкин, на сегодняшний день подготовлены технические условия на установку электротокла в бане на ул. Партизанская. Свое заключение на проведение работ теперь должны дать органы энергоподзора.

Накануне Дня шахтера работницы питомника обновили цветы на клумбах у памятников и в вазонах. Всего под их «опекой» 66 вазонов, около 50 клумб. С учетом регулярной подсадки, в этом году высажено рассады цветов примерно на 1500 штук больше, чем в прошлом.

Отдел защиты прав потребителей МО «Сланцевский район» в течение недели рассматривает более 32 заявлений покупателей.

В этом году 15 работников АО «Цесла» получили путевки на лечение и отдых за счет средств социального страхования. Выполнены все заявки, поступившие в профком.

Состоялось совещание

17 августа в администрации МО «Сланцевский район» состоялось совещание с руководством государственного учреждения «Леноблгосэнергонадзор». На встрече присутствовали представители учреждений и организаций города. Речь шла о задачах по подготовке энергоснабжающих организаций и энергохозяйств к предстоящему осенне-зимнему сезону. Тема для встречи оказалась более чем актуальна именно для нашего района. Дело в том, что в пределах Сланцевского существует достаточно большое количество «бесхозных» энергоснабжающих объектов, и в конечном счете для них придется находить хозяина в самые короткие сроки. Также большое внимание было уделено отношениям собственника и арендатора в плане разделения их ответственности за энергоснабжение.

В АРХИВЕ — ГОРЯЧИЕ ДЕНЬКИ

Городской архив в эти дни буквально «завален» заявлениями от пенсионеров. Прозвучавшее по телевидению сообщение о том, что в среднем пенсии будут повышенены на 100 рублей, не оправдало надежд многих пенсионеров. Получив минимальную надбавку, они посыпали заявки в архив для того, чтобы им подготовили справки о их зарплатной плате за последние 20—25 лет работы. За первую половину августа сотрудниками архива принято 252 заявления.

«Мы готовим справки по каждому заявлению», — сказала заведующая архивом Валентина Ивановна Герасимова.

Посылаем запросы в другие города. Но больше к нам все же обращаются те, кто ушел на пенсию с городских предприятий. Мы понимаем, что большую часть работы мы делаем на корзину, потому что низкие заработные платы, которые получали нынешние пенсионеры, при перерасчете пенсии не будут играть существенной роли».

Чтобы подготовить справки на все заявки, сотрудникам архива придется оставаться после работы, выходить в выходные.

Н. СТЕПАНЕНКО.

ВЫСТУПИЛИ УСПЕШНО

17 августа команда 41 пожарного отряда г. Сланцы участвовала в областном конкурсе пожарных команд.

«Каждый день в течение двух недель мы тренировались, — рассказывает капитан команды, лейтенант внутренней службы Д. Б. Терентьев. — Какие будут конкурсы — знали заранее, готовились к ним. Первый был на физическую подготовку участников соревнований. Бежали стометровку с препятствиями. Заняли пятое место. Всего было 15 команд. Следующий конкурс — выдвижение и подъем в окно третьего этажа учебной башни с помощью трехколенной лестницы. На

К 55-летию окончания второй мировой войны

ПЛАМЯ второй мировой войны еще бушевало на Дальнем Востоке, хотя на западе она закончилась победой советских войск. У солдат появилось реальное ощущение возврата домой, близкой встречи с родными. Но наше солдатское «информбюро» (несмотря на строжайшую секретность) сообщало о предположительно дальней дороге. И как всегда, солдатское радио не подвело. 25 мая 1945 года наша боевая гвардейская 124-я стрелковая дивизия на железнодорожной станции Истинбург (под Кенигсбергом) начала погрузку личного состава и боевой техники в военный эшелон. Поезд шел по земле, где побывали фашисты. Сожженные, стертые с лица земли поселки и деревни говорили о суровых днях оккупации. На перронах толпились люди с узлами и мешками и другим скарбом.

Наконец, граница с Монголией. Утром 20 июня наш эшелон прибыл на конечную станцию — Чойбалсан. Но часть войск из-за малой пропускной способности железной дороги разгрузилась между Читой и Карымской. В этом числе был и я. До пункта дислокации шли пешком. Жара, пыль, безводища, кругом — ни деревца, бескрайняя степь. Пройдя около тысячи километров, наша дивизия вовремя развернулась в боевой порядок. Дисциплина была поистине гвардейская.

А в ночь с 8 на 9 августа 1945 года наш уже не 3-й Белорусский, а Забайкальский фронт (командующий Р. Я. Малиновский) двинул на территорию врага. С рассветом мы перешли в наступление и встретились с хвальными японскими самураями из Квантунской армии.

Наша 39-я армия (командующий И. И. Людниковский) из Тамчанского выступа громила японцев, продвигаясь на Чанчунь, где находился штаб японской армии. Враг не предполагал, что наши войска сумеют за 8—9 дней пройти сотни километров в тяжелейших условиях. Уже к середине августа советские войска подошли к западному склону Большого Хингана. Штурм Хинганского хребта стал подвигом.

Ожесточенные бои ярко демонстрировали высокий наступательный порыв воинов дивизии, хорошую боевую выучку бойцов и командиров, полученную в боях с фашистами в Европе. Массовый героизм и мужество, доблесть и выносливость, проявление воинской смекалки — явления не единичные.

Нам сдался Хинган

И авангардную роль, это неоспоримый факт, играли коммунисты и комсомольцы. В боях повторили подвиг А. Матросова коммунист сержант Х. Бахтеев и комсомолец ефрейтор Б. Козин. Рота ст. лейтенанта А. Федорова вела наступление на мощный дот, который кинжалным огнем не давал возможности продвигаться вперед. Рота залегла. Командир роты вызвал смельчаков — добровольцев уничтожить пулемет врага. Добровольцев вызвалось много, среди них 21-летний сибиряк Борис Козин. Он подполз к доту и бросил в амбразуру связку гранат, но неудачно, пулемет опять начал вести шквальный огонь. В этот момент рота поднялась и пошла в атаку на цели самураев. Спасая жизнь товарищам, Борис закрыл своим телом амбразуру дота. Пулемет захлебнулся. Рота выполнила боевую задачу.

На пути к победе перед нами был Хинганский хребет, сильно укрепленный японцами. Он неприступен сам по себе: покрыт густой тайгой шириной до 200 км, а высота достигает 1800 метров. По откосам хребта японцы построили железобетонные огневые сооружения, в три ряда проволочные заграждения. Да еще прикованный цепью к скале, вел огонь самурай. Густая растительность, раскинувшись после дождей почва делали невозможным продвижение к вершине хребта. Много подъемов, спусков, извилистых поворотов, за которыми не видно, что там впереди. А японец лупит со всех видов оружия. Куда спрятаться?

Однако нет таких крепостей, которые не взял бы русский солдат.

16—17 августа части дивизии полностью преодолели неприступный хребет и вышли в долину реки Гаэ-рхэ — центральную Маньчжурию.

19 августа японские войска почти повсеместно начали капитулировать. В плену нашей армии оказалось 148 генералов, 594 тысячи офицеров и солдат. К концу августа полностью закончено было разоружение неподконтрольной Квантунской армии.

После разгрома советскими войсками Квантунской армии Япония уже не смогла оказывать сопротивление англо-американским союзникам. И 2 сентября 1945 года Япония подписала Акт о безоговорочной капитуляции. Закончилась самая страшная по своим последствиям война.

А. КАЗАНЦЕВ,
участник войны, майор в отставке.

Вести из Новосельской волости КОЛОДЕЦ СКОРО БУДЕТ

Для жителей деревни Шавково Новосельской волости в последнее время очень остро стоит проблема водоснабжения. В деревне два колодца, один из которых частный, а в другом вода не пригодна для питья. Было принято решение вырыть колодец в конце деревенской улицы. Но часть жителей деревни не согласна была с выбранным местом и написала коллективное письмо в администрацию МО «Сланцевский район».

17 августа в деревне состоялся сход жителей, где обсуждали вопрос водоснабжения. На сходе присутствовали ведущий специалист отдела организационного обеспечения работы органов местного самоуправления и делопроизводства МО «Сланцевский район» В. А. Сороковая и глава Новосельской администрации В. П. Баган.

Жителям деревни объяснили, почему выбрано именно это место для строительства колодца. В этой части улицы больше домов постоянных жителей, в основном пожилых

людей. Иходить за водой на противоположный конец деревни, особенно зимой, им трудно.

Из того колодца, где вода не пригодна для питья, были взяты пробы для анализа в СЭС. Если будет возможно, воду откачивают, колодец продезинфицируют, чтобы водой можно было пользоваться. Но последнее слово за СЭС.

После схода осталась одна нерешенная проблема — кто будет строить колодец? Работников подыскивает глава волостной администрации. Хоть на селе и есть безработные, найти тех, кто будет работать, не так-то просто. Если не найдется спонсор, который согласится оплатить их работу, это сделают сами жители деревни. По ходатайству главы МО Я. Я. Богданова, кольца для строительства колодца в Шавково уже привезены. За них не нужно платить ни администрации волости, ни жителям деревни.

Н. КОРОЛЕВА.

Строителям нужен щебень

Спрос на щебень настолько возрос, что в последнее время в АО «Ленинградсланец» не успевали вовремя обеспечить поставки всем заказчикам. Уже в сентябре это положение будет исправлено. На шахте «Ленинградская» завершается реконструкция «щебеночной цепочки» в общем комплексе обогатительной фабрики. После введения в эксплуатацию нового производства появится возможность увеличить выпуск щебня в несколько раз до 250 тысяч кубометров в год, что даст дополнительно около 3 миллионов рублей в год.

Обобщен опыт

Недавно вышла в свет монография «Комплексное использование горючих сланцев», в основу которой положен опыт АО «Ленинградсланец». Авторы книги — председатель Угольного комитета Министерства энергетики РФ С. Л. Климов, профессор С.-Петербургского горного университета Ю. В. Шувалов, руководители АО «Ленинградсланец» Г. Б. Фрайман и Г. П. Грудинов. Тираж книги небольшой, поскольку она предназначена для специалистов, студентов.

ИДЕТ ПОДГОТОВКА
К УЧЕБНОМУ
ГОДУ
В ШКОЛЕ № 3

ОСТАЛОСЬ НАВЕСТИ ПОРЯДОК

О том, какой предстоит сделать ремонт в период школьных каникул, в школе № 3 начали думать и составлять планы еще в январе. Самым важным было — сделать ремонт крыши, не всей, а частично. Подготовили заявку, включили в смету необходимую сумму. Купленных 70 листов нового шифера хватило заделать все проблемные места.

«В четырех кабинетах сменили освещение. — рассказывает заместитель директора школы по административно-хозяйственной части Лидия Анатольевна Шишова. — В них, по предписанию СЭС, была снижена норма освещения. Косметический ремонт сделали в 22 кабинетах, а также в медицинском, учительской, кабинетах директора, завучей, психолога и воспитательной работы. Покрасили панели, полы. Обновили коридоры, в двух из них мыли потолок, шпаклевали, белили. Отдел образования предоставил краски на 10 тысяч рублей. Выполнено все, что было заложено в смету. Отделу образования мы очень благодарны — ни одна наша просьба не осталась без внимания. Огромное спасибо директору ООО «ССК» Ю. А. Гнатенко. Он выделил для ремонта нашей школы 54 кг белой краски».

Косметический ремонт школы был сделан без посторонней помощи, только силами технического персонала, т. е. шестью женщинами.

В подготовке школы к очередному учебному году невозможно обойтись без помощи родительских комитетов. Уже весной родители приносили кто мел, кто краску. Кто-то приходил в июне делать ремонт. Участвуют в уборке школы и ученики. Две десятиклассницы, например, перетирали весь тюль, все портьеры.

Лидия Анатольевна признается, что в школе уже можно было бы наводить лоск, но задерживает бригада ремонтников МП «Рынок». Они ремонтируют крышу и потолок в столовой. Но несколько раз их уже перебрасывали на другие объекты. А красить лестницы до того, как полностью будет сделана вся грязная работа, нет смысла.

Л. А. Шишова — опытный организатор. В школе № 3 работает с 1966 года, а непосредственно летним ремонтом занимается четвертый год. «С директором Л. Л. Кирилловской у нас прекрасное взаимопонимание, потому работать очень легко. Она хозяйственный человек: где, какой нужен ремонт, видит и знает сама, заранее все планирует».

Через несколько дней в школе побывает комиссия по приемке школ к новому учебному году.

Н. КОРОЛЕВА.

СОЧИ, МОРЕ И... ФЕСТИВАЛЬ

Антон ТАБАКОВ:

„Слава отца меня не обременяет“

Антон Табаков не первый раз присутствует на «Кинотавре»: в недавнем прошлом он занимался продюсированием фильмов. Но интерес среди журналистов он вызывал, конечно же, прежде всего, при надлежностью к знаменитой фамилии. Антон поразительно похож на отца — как внешне, так и особой манерой общения. Итак, знакомьтесь — сын Олега Табакова, художественного руководителя МХАТа.

— Антон, насколько тяжело быть «звездным ребенком»?

Наоборот, очень легко. Я в своей жизни видел небольшое количество людей, которых каким-либо образом обрели слава родителей. Пожалуй, в большинстве случаев это кокетство и показная игра. Я не думаю, что имя отца каким-либо образом усложнило мою жизнь, наоборот, мне это в какой-то степени помогает. Некоторые, как Вы, выражались, «звездные» дети пытаются бороться с тенью знаменитых родителей, чтобы самоутвердиться, проявить максимализм. У меня же никогда не было этого комплекса. Бог миловал.

— Вас не заставляли в детстве перед гостями читать

стихи или петь песни, как это часто бывает?

— Стихотворения я не любил. И вообще, с самого раннего детства старался быть независимым в силу своих возможностей.

— Отец Вас не баловал финансовой поддержкой?

— Я благодарен отцу за то, что он приучил меня к золотому правилу — бери только тогда, когда можешь отдать. Я с 1966 года начал сниматься в кино, затем играл в театре Маяковского и в «Современнике», где работал до 1993 года. Сейчас я занимаюсь бизнесом. Как видите, у меня не было перерыва в оплате труда.

— А каким бизнесом Вы занимаетесь?

— Одно время я работал с рекламой, затем — шоу-бизнес, сейчас — недвижимость. Я занималась клубами, ночными ресторанами. Когда-то, в начале 90-х, я возглавлял дискотечное движение в Московском арт-

клубе «Пилот», в клубе «Соха».

— Вы по образованию режиссер театра и кино. Что для Вас важнее — снять хороший фильм или удачная сделка в бизнесе?

— Чтобы снять хороший фильм, нужно как обладать особыми способностями и талантом, так и располагать временем. Хотя я и имею диплом, себя в этой области не пробовал. Если в будущем Бог даст почувствовать в себе силы и меня озарит, осенит прозрение, вне всякого сомнения, попытаюсь это сделать профессионально. Мое время, наверное, пока не пришло.

— А Олег Табаков не расстраивается, что его сын отшел от творчества?

— Я не думаю, что на сегодняшний день для отца это является первой проблемой, так как в силу ряда обстоятельств его сейчас заботят другие проблемы. Когда я уходил

из театра, отец, конечно, переживал. Впоследствии его одновремя расстраивало то, что я занялся бизнесом. Сейчас — не знаю. А вообще бизнес — это такая вещь, где невольно уважаешь...

— Сматывая для чего зарабатывать деньги...

— Деньги я зарабатываю для того, чтобы их тратить. У меня большая семья: сын от первого брака, ребенок в этой семье. (Во время беседы к Антону то и дело подбегал крестник — Сергей Бондарчук). У меня перед ними есть определенные обязательства, которые я стараюсь выполнять.

— Есть ли у Вас настоящие друзья, поддерживающие с Вами отношения не ради известной фамилии?

— Есть определенный круг людей, с которыми я общаясь. Друзей, к сожалению, с возрастом больше не становится. Я в этом отношении доста-

точно консервативен. Дружба для меня симпатична, когда она длится 24 часа в сутки, и с годами это особенно ценно. Есть знакомые, друзья, но даже если они меня чем-то раздражают, я стараюсь избегать конфликтов. У меня нет привычки открыто говорить о чьих-то недостатках, и люди мне отвечают тем же. В общем, я мильный (улыбается).

— А вообще-то известная фамилия помогает?

— Когда начинал заниматься бизнесом, на уровне «открытых дверей» помогала. Одна знаменитость хорошо, а две — лучше (улыбается).

— У Вас, наверное, безумное количество поклонниц? А какие качества Вы больше всего цените в женщинах?

— Мне хотелось бы в это верить (смеется). Последние шесть лет у меня единственная поклонница — это моя жена, а от остальных я пытаюсь абстрагироваться. Не смогу, наверное, быть оригинальным: в близкой женщине я ценю искренность, доброту. А в знакомых, приятельницах — обходительность, умение вести себя, и самое главное — чтобы не раздражали.

В. ГАЛКИНА.

ВЕСТИ ИЗ БЛИЖНЕГО ЗАРУБЕЖЬЯ

У эстонцев нет денег принять экзамен по эстонскому языку,

...без которого невозможно получить гражданство. Возникла непредсказуемая ситуация, когда у государства не оказалось денег для проведения экзаменов. Выделенный государством миллион крон, рассчитанный на год, был израсходован за полгода.

В 2000 году интерес русскоязычных к изучению эстонского резко возрос, потому что благодаря программе Европейского Союза «Интерест» ходатайствующий на гражданство в случае успешной сдачи экзамена по госязыку получает назад половину суммы, заплаченной им за обучение. Стоимость курсов разнообразная, в зависимости от времени обучения (от 2 до 6 месяцев) и методического подхода (обычные или интенсивные) и колеблется от 500 до 2000 крон (от 29 до 115 долларов США).

Руководитель отдела экзаменационного центра Леэни Симм заявила, что Министерство образования не поверило прогнозам о резком увеличении желающих сдать экзамен и выделило деньги только на 2000 неэстонцев. Недавно Министерство отклонило еще и ходатайство экзаменационного цен-

тра о выделении дополнительных средств на это дело.

В итоге, многие из тех, кто сдал экзамен по эстонскому языку на гражданство, не получат в конце года причитающуюся им сумму возврата, а работники центра — зарплату, которую им задержали, начиная с мая.

Ситуация усугубляется тем, что среди желающих сдать экзамен много таких, кому это необходимо с целью сохранения места работы или определения гражданского статуса, то есть, при отказе от серых паспортов иностранцев принятие российского или эстонского гражданства. Тем не менее, правительство никак не пытается влиять на критическое положение в области изучения эстонского с определенными льготами, хотя для него не секрет, что учат его в основном малоимущие и ищущие работу русскоязычные жители страны. И это — на фоне громких заявлений мировой общественности, что Эстония создает все возможности для изучения госязыка и получения гражданства.

Кстати, совсем недавно в

Италии прошла международная конференция по проблемам нацименшинств, и ее участники были просто поражены тем, что в Эстонии, где проживает примерно треть некоренных жителей, чьим родным языком является русский, обязаны сдавать сложнейшие экзамены по эстонскому. До недавнего времени сдающих экзамен на гражданство, например, заставляли зубрить все даты из истории Эстонии, обычай и традиции. Некоторые из эстонцев удивлялись: дескать, мы не знаем этих дат и подробностей, зачем же мучают русских? Участники итальянской конференции заметили, что в местах компактного проживания русскоязычного населения которым, в частности, является город Нарва, по международным нормам имеют право вести делопроизводство только на русском языке. Кроме этого, участники конференции удивились, почему в Эстонии не введены два государственных языка — эстонский и русский. Их вывод был весьма категоричен: при таком раскладе Эстонии рано вступать в Евросоюз, поскольку налицо ущемление прав нацименшинств.

Эстония, Литва и Латвия имеют право, по мнению некоторых политических кругов, требовать от России компенсацию за преступления, совершенные на их территориях в годы оккупации. Однако, считает эстонский историк Лаури Мялкоо, поддерживающий эту идею, вряд ли это реально и целесообразно. Выступая в Таллине на международной конференции о преступлениях коммунизма, Мялкоо подчеркнул, что Эстония была оккупирована с 16 июня 40-го года. По его словам, аннексию стран Балтии не признало ни одно западное государство.

Он заявил, что трибунал в Нюрнберге объявил преступления нацистской Германии член-корреспондент Российской академии наук Павел Бунич сказал, что как ни

тяжело это признавать, но русские были оккупантами.

Нашлись и оппоненты, например, депутат Госдумы России Сергей Ющенко категорично заявил: «Мы часто несем ответственность за то, чего не совершили, но моральную, а не материальную. Затея с компенсацией — глупая. Про Россию тоже можно сказать, что она была оккупирована большевиками, кстати, не без участия прибалтов — латышских стрелков».

В июне 40-го года советские войска вторглись на территорию Эстонии, Литвы и Латвии. С этого момента началась, по мнению участников конференции, оккупация Советским Союзом суверенных балтийских государств, длившаяся 50 лет.

С. ЛОГИНОВА.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

«Сын учится в лицее, и поэтому я не получаю на него детское пособие. Но стипендия у него очень маленькая, питание — одноразовое. Нельзя ли отказаться от этого, но взамен получать детское пособие?»

Отвечает начальник управления социальной защиты Н. И. ИВАНОВА:

— Нет, такой «обмен» не предусмотрен действующим законодательством.

Цветы — это всегда красиво

У службы зеленого хозяйства МП «Комбинат благоустройства города» дел сейчас много. Ее работницы привели в порядок кустарники на улицах нашего города. Правда, еще не везде обрезка закончена, но времена для этого пока есть. Началась, теперь уже, наверное, последняя посадка цветов в вазоны. Высаживаются бархатцы, которые радуют глаз прохожих буйным разнообразием красок, от ярко-желтого до темно-бордового.

В. ВОЛОДИНА.

Из редакционной почты

Мир не без добрых людей

Я зову его просто Боря, хотя ему уже за 40 лет. Он инвалид первой группы, а потому ходит с палочкой, нет инвалидной коляски. Еле передвигает непослушные ноги. У него доброе, хорошее лицо, и он никогда не жалуется на свою жизнь. На днях шел сильный дождь, я проходила мимо и увидела, как он идет по воде в башмаках без подошв. Я спросила его о том, какой размер обуви он носит, и узнала, что 42—43. К сожалению, ни у моих знакомых, ни у родных такого размера нет. Вот я и подумала, может быть, найдутся отзывчивые люди и принесут Боре какую-нибудь обувь, ведь с больными ногами человеку нельзя ходить босиком. Адрес его в редакции, телефон 2-16-65.

Евангелие открывает глаза

Хотя нам и не позволено судить ближнего, однако какое-то мнение о себе самом и других имеет каждый. Но вот всегда ли верно это мнение? Знаю человека резкого, грубоватого, нелюбезного. За это я и другие недолюбливали его. И только познакомившись с Евангелием, поняла, что была неправа. Там сказано, что всякое перво познается по плоду: хорошее дерево приносит и плод хороший (Лк 6 (43, 44)).

А плоды, то есть дела этого человека, таковы, что он никогда никакой подлости не делал другим и взваливал на свои плечи что потяжелей. Жалел других, а не себя. Что ж, и роза имеет шипы, но никто за это ее не хает. Хуже, когда внутри красивой упаковки находится гнилое содержимое.

Людмила, верующая.

НАДЕЖДА НЕ ТОЛЬКО НА БЮДЖЕТ

За прошедшие полгода МП «Комбинат благоустройства города» получил от осуществления коммерческой деятельности, разрешенной Уставом, 108 тыс. рублей дохода. Из них 59,6 тыс. — от ритуальных услуг и 2,8 тыс. — от реализации дров.

Объявления, принятые по купону

ПРОДАЕТСЯ

мебель для дачи и 4 кг воши-
дачный уч. в с/т «Здоровье»
(7 сот., дом 7х8, сад, времянка,
строительматериалы и пиломате-
риалы). Телефон 2-39-03.

дача в с/в «Здоровье» (дом
дерев., участок 15 сот., сад,
колодец). Тел. 2-35-16.

дом в черте города. Телефон
2-10-58.

большая 3-комн. кв. в Лучках,
1 этаж. Тел. 4-32-63. Звонить
после 21 часа.

большой гараж 9х7 в Лучках велосип. мужск. «Прогресс» —
у в/н башни (эл/э 220/380 В), 900 р., дамск. «Салют» 900 р. новая детская коляска. Тел. 3-38-66. Все длинношерстные. Телефон 3-55-17.

гараж на КАС «Восход» на 3-м спортивный велосипед «Старт»
поселке и ГАЗ-31029 «Волга» шоссе». Звонить по т. 3-38-66.
310-й комплектации 1997 г.

Телефон 73-909.

недорого кролья к а/м «Моск-
вич-2140» и багажник к ЗАЗ.

недорого диван, сервант, сту-
лья, замок гаражный, фотола-
боратория. Тел. 3-29-03.

литые диски R14 FORD с рези-
нкой б/у в хор. состоянии. Телефон 2-25-60.

мебель для дачи и 4 кг воши-
ны. Телефон 3-45-57.

«Акай», плейер СД «Сони».

посудом. машина, мини-духов-

кишки для кухонного стола, ка.

Телефон 4-26-35.

сапоги кирзовы 42 разм., три

стула для дачи, дешево. Теле-

бензопила «Парма» 1999 г. в.

Телефон 2-13-28.

дет. стенка, мягк. мебель 2 эл. рубанок, эл. дрель 12 В.

компл., дет. шуба, шапка мех., а/м «Ниссан-блуберд» 89 г. в.

коричн. дев. 5—7 л., б/у, ц. до-

из Германии. Тел. 2-25-30.

говор. Телефон 3-53-39.

ЗА-2101 цвет белый, 1985 г., б/у, недорого. Тел. 4-26-48.

Звонить утром или вечером.

Телефон 2-45-86.

23-5 с 17 часов.

леменной и породистый коз-

лик, дойная коза и козочка.

4-22-87.

РАЗНОЕ

Продается или меняется на од-

нокомнат., кв. дом по Комсом.

шоссе. Обращ.: Шахт. Славы,

л. 24, кв. 67.

1-комн. кв. или комнату. Обра-

щаться по телефонам: 2-47-32,

64-405.

Меняю дом на 1-комн. кв. Те-

лефон 3-13-97.

2-комн. квартиру в Сланцах

старой планировки. Звонить

вечером до 22 ч. Тел. 3-46-00.

1-комн. кв. или комнату. Обра-

щаться по телефонам: 2-47-32,

3-51-57.

Люби и знай свой край

Протяженность Плюссы —
281 км. Площадь бассейна —
6550 км. км. Вытекает из озе-
ра Заплюсье, а впадает в На-
рвское водохранилище. Ранее
Плюсса была правым прито-
ком Наровы. Судоходна на 83
км, сплавная река. Пароходы
из Сланцев ходили в Чернево и
Иван-Город.

Верховья находятся на гра-
нице Псковской и Ленинград-
ской областей. В д. Заплюсье
известен мотильник курганного
типа 2-й половины 1 тыс. н. э.

В селе Шереги, что к западу

от Заплюсья, руинированная

Покровская часовня 1913 года,

а в селе Замошье в 6 км к восто-
ку от Заплюсья, которое

является волостным памятником

воинам, погибшим при освобо-
ждении Плюсского района.

Георгиевская церковь села по-

строена в 1845 году. Это дере-
вянное творение архитектора

Лукашевича сегодня утратило

главы и верх колокольни, дей-
ствующая. При храме часовня

склеп русского ученого-физио-
лога В. Ф. Овсянникова, кото-
рый в 1889 году приобрел в

Заполье усадьбу. После рево-
люции его останки были выне-
сены из часовни и осквернены.

Заполье расположено на шоссе

СПб — Псков. К юго-востоку

от него находится некое село

Староверский Луг. Близ сел

Б. и М. Льзи Плюсса пересека-
ет шоссе. В Б. Льзи известны

так называемые Льзовские ро-
дники, взятые под охрану госу-
дарства. Ниже села слева при-
текает речушка Омуга. Этот

гидротехнический происхож-
дения. Формант «га» означает

вода. Напротив устья Омуги

села Остров и Анромер. В по-
следнем расположена усадьба

помещика Пантелеева, прозван-
ного тираном. От нее сохрани-
лись парк и хозпостройки, за-
нятые сельхозтовариществом.

К северу от Андромера на-
ходится озеро Песно. В районе

его располагается древнейший

бревенчатый кирпичный

храм Успения Божией Матери.

Надо отметить, что в селе

Песно расположена усадьба

помещика Бреши, построенная

в 1908 году. В селе Песно

находится село Погорелово,

Ретени, Бутырки, Курея,

Грибцово. В Погорелово дей-
ствующая церковь Успения. Она

выстроена в 1908 году.

К западу от озера Песно по

Плюссе находятся села Погре-
лово, Ретени, Бутырки, Курея,

Грибцово. В Погорелово дей-
ствующая церковь Успения. Она

выстроена в 1908 году.

К западу от озера Песно по

Плюссе находятся села Погре-
лово, Ретени, Бутырки, Курея,

Грибцово. В Погорелово дей-
ствующая церковь Успения. Она

выстроена в 1908 году.

К западу от озера Песно по

Плюссе находятся села Погре-
лово, Ретени, Бутырки, Курея,

Грибцово. В Погорелово дей-
ствующая церковь Успения. Она

выстроена в 1908 году.

К западу от озера Песно по

Плюссе находятся села Погре-
лово, Ретени, Бутырки, Курея,

Грибцово. В Погорелово дей-
ствующая церковь Успения. Она

выстроена в 1908 году.

К западу от озера Песно по

Плюссе находятся села Погре-
лово, Ретени, Бутырки, Курея,

Грибцово. В Погорелово дей-
ствующая церковь Успения. Она

выстроена в 1908 году.

К западу от озера Песно по

Плюссе находятся села Погре-
лово, Ретени, Бутырки, Курея,

Грибцово. В Погорелово дей-
ствующая церковь Успения. Она

выстроена в 1908 году.

К западу от озера Песно по

Плюссе находятся села Погре-
лово, Ретени, Бутырки, Курея,

Грибцово. В Погорелово дей-
ствующая церковь Успения. Она

выстроена в 1908 году.

К западу от озера Песно по

Плюссе находятся села Погре-
лово, Ретени, Бутырки, Курея,

Грибцово. В Погорелово дей-
ствующая церковь Успения. Она

выстроена в 1908 году.

К западу от озера Песно по

Плюссе находятся села Погре-
лово, Ретени, Бутырки, Курея,

Грибцово. В Погорелово дей-
ствующая церковь Успения. Она

выстроена в 1908 году.

К западу от озера Песно по

Плюссе находятся села Погре-
лово, Ретени, Бутырки, Курея,

Грибцово. В Погорелово дей-
ствующая церковь Успения. Она

выстроена в 1908 году.

К западу от озера Песно по

Плюссе находятся села Погре-
лово, Ретени, Бутырки, Курея,

Грибцово. В Погорелово дей-
ствующая церковь Успения. Она

выстроена в 1908 году.

К западу от озера Песно по

Плюссе находятся села Погре-
лово, Ретени, Бутырки, Курея,

Грибцово. В Погорелово дей-
ствующая церковь Успения. Она

выстроена в 1908 году.

К западу от озера Песно по

Плюссе находятся села Погре-
лово, Ретени, Бутырки, Курея,

Грибцово. В Погорелово дей-
ствующая церковь Успения. Она

выстроена в 1908 году.

К западу от озера Песно по

Плюссе находятся села Погре-
лово, Ретени, Бутырки, Курея,</p